

## Economia europeana a revenit pe crestere în trimestrul al doilea

**Produsul Intern Brut al zonei euro a înregistrat o crestere peste asteptari în al doilea trimestru al acestui an, iar aceasta s-a repercutat asupra pietei muncii, în conditiile în care blocul comunitar si-a revenit din recesiunea provocata de pandemia de COVID-19, arata datele preliminare publicate vineri de Eurostat, transmite Reuters.**

Conform acestor date, Produsul Intern Brut al celor 19 state care au aderat la moneda euro a crescut cu 2% în trimestrul al doilea comparativ cu primul trimestru si cu 13,7% în ritm anual. Economistii intervievati de Reuters se asteptau la un avans de 1,5% de la un trimestru la altul si unul de 13,2% în ritm anual. Comparativ, în primele trei luni ale acestui an, PIB-ul zonei euro a înregistrat o scadere de 0,3%, dupa o contractie de 0,6% în ultimele trei luni din 2020.

Pentru întreaga Uniune Europeana, Produsul Intern Brut a crescut cu 1,9% în trimestrul al doilea comparativ cu primul trimestru si cu 13,2% în ritm anual. În primele trei luni ale acestui an, PIB-ul UE a înregistrat o scadere de 0,1%, dupa o contractie de 0,4% în ultimele trei luni din 2020.

În rândul statelor membre UE pentru care sunt disponibile date cu privire la trimestrul al doilea al acestui an, Portugalia (4,9%), Austria (4,3%) si Letonia (3,7%) au înregistrat cele mai mari cresteri comparativ cu trimestrul precedent. În ritm anual, toate tarile pentru care sunt disponibile date au înregistrat cresteri sustinute, unele chiar de doua cifre, în frunte cu Spania (19,8%), Franta (18,7%) si Italia (17,3%).

Expertii se asteptau la o revenire economica puternica în perioada aprilie-iunie, gratie ridicarii progresive a restrictiilor sanitare care au frânat activitatea în special în transporturi, hoteluri, restaurante si turism. Cresterea economica s-a facut resimtita si pe piata muncii, prin scaderea somajului.

Eurostat a anuntat ca rata somajului în zona euro a scazut usor în luna iunie pâna la 7,7%, de la 8% în luna mai. În cazul Uniunii Europene, rata somajului a scazut pâna la 7,1% în luna iunie, de la un nivel de 7,3% în luna mai. În România, rata somajului a scazut la 5,2% în luna iunie, de la 5,5% în luna mai.

Singura veste mai putin buna care a venit vineri de la Eurostat a fost anuntul ca rata anuala a inflatiei în zona euro a crescut în luna iulie pâna la 2,2%, de la un nivel de 1,9% în luna iunie, depasind tinta de inflatie de 2% avuta în vedere de Banca Centrala Europeana, în conditiile în care cresterea preturilor de consum îi îngrijoreaza pe investitori.

Aceste tensiuni generate de preturile mari preocupa pietele financiare care se tem de posibilitatea unei majorari a dobânzilor. Însa atât Banca Centrala Europeana cât si Fondul Monetar International apreciaza ca actuala crestere a inflatiei este doar un fenomen temporar.

"Economia zonei euro si-a revenit în al doilea trimestru al acestui an si, pe masura ce restrictiile sunt ridicate, este pe cale sa înregistreze o crestere puternica în trimestrul al treilea", a declarat saptamâna trecuta presedintele BCE, Christine Lagarde. "Însa pandemia continua sa arunce o umbra, cu atât mai mult cu cât varianta Delta constituie o sursa crescuta de incertitudine", a precizat Lagarde.